

Natalja Ščerba

# KRÁLOVNA ČASU



FRAGMENT

# Kráľovná času

Vyšlo aj v tlačovej podobe

Objednať môžete na  
[www.albatrosmedia.sk](http://www.albatrosmedia.sk)

## FRAGMENT

Natalja Ščerba

**Kráľovná času – e-kniha**

Copyright © Albatros Media a. s., 2022

Všetky práva vyhradené.  
Žiadna časť tejto publikácie nesmie byť rozširovaná  
bez písomného súhlasu majiteľov práv.

**ALBATROS**  **MEDIA**

12 34 789

68 199 456 1024

123456789

Natalja Ščerba

# KRÁLOVNÁ ČASU



FRAGMENT





V drobnom mestečku na kraji časodejného sveta padal sneh. Mäkké, nadýchané vločky sa jemne znášali na škridlové strechy domov, balkóniky, terasy obrastené suchými výhonkami brečtanu a viniča i na úhľadné dláždené chodníky.

Bolo už ráno, ale pouličné lampy dosiaľ svietili a predlžovali najdlhšiu noc v celom roku – noc z dvadsiateho prvého na dvadsiateho druhého decembra.

Dom na Ulici zlatých pastorkov sa navonok ničím nelíšil od ostatných – mal dve poschodia a červenú škridlovú strechu, no prízemie zaberala cukráreň a presklený výklad žiaril jasným svetlom. Ulicou sa šírila lahodná vôňa vanilky, škorice i teplého medu a deti z celého susedstva v spánku nadšene potáhovali noštekmi, akoby tušili, že rodičia sa čoskoro zobudia a zabehnú do vychýrenej cukrárne po perníky, medovníky, mandľové sušienky a biskupské chlebíky. Najkrajší sviatok roka sa predsa nezaobíde bez sladkostí!

Na druhom poschodí rovno nad výkladom so zákuskami sa nachádzala útulná podkrovná izbička s dvomi úhľadnými obdĺžnikovými oknami pod vzorovanou strieškou. Býval v nej chlapec ako každý iný – navonok pôsobil úplne obyčajne, no v skutočnosti bol jedinečný. A bol to práve on, kto sa dvadsiateho druhého decembra zobudil prv než všetky ostatné deti v meste.





**Z**a oknom pomaly vírili snehové vločky a pri pohľade na ich čarovný tanec človeku oťažievali viečka...

Félix sa zakutral do mäkkej, teplej periny – nechcelo sa mu vstávať. Z maminej cukrárne sa niesla vôňa čerstvo upečených medovníkov so škoricou a mandľami, no ani tá ho nedokázala vytiahnuť z postele. Bolo totiž ráno dvadsiateho druhého decembra, čo znamenalo, že Biely časodej v noci rozdával dary od samotného Času.

Konečne svitol Deň darčeka pod vankúšom.

Félix sa rezko posadil a nedočkavo pozrel na podušku.

Niečo sa pod ňou istotne skrýva!

Félix žil v krajine časodejov, kde všetky deti od malička vedeli, že čas je to najcennejšie, čo máme, a preto si musíme vážiť každý okamih a naplno využiť každú sekundu. Ak sa podľa toho správali, odmena ich neminula – tajomný Biely časodej raz za rok opustil svoj zámok a celú noc im plnil najtajnejšie želania – rozdával im novoročné darčeky od samotného Času.

Félix bol presvedčený, že tento rok dostane nevšedný dar. V škole sa mu darilo, správal sa zdvorilo nielen k starším, ale aj k rovesníkom, každý mesiac prečítal tucet kníh a denne si upratoval izbu. Vlastne sa v živote ničím neprevinil.

Minulý rok mu Biely časodej priniesol lietajúci vláčik a len čo zdvihol vankúš, lokomotíva sa vzniesla k stropu, obletela izbu a zamierila na chodbu. Rok predtým zase dostal mechanického vtáčika a čokoládovú bonboniéru, ktorá sa každý mesiac dopĺňala. Tento rok sa však prekonal – stal sa najlepším žiakom z celej školy a dokonca ho pozvali na silvestrovský bál na radnici!

Nepochyboval, že Čas ho odmení výnimočným darčekom. Navyše, Félixov otec sa mal čoskoro vrátiť z dlhej cesty a chlapec v kútiku srdca dúfal, že ho tatko pochváli.

Pre Félixu bol otec najzáhadnejší človek na svete. Všetci známi ho nazývali čarodejníkom, lebo bol časodej – vedel usmerňovať plynutie času. Spolu s ostatnými časodejmi jednoducho podnikal výpravy do rôznych ďalekých krajov i dôb, kde zháňal starožitné mechanické predmety. Mama mu často vravela, že otec prechádza cez zrkadlá do iných svetov, skúma tajomstvá minulosti i budúcnosti, vyrába čarovné stroje, lieta na driadérach – živých koráboch s veľikánskymi drevenými krídlami – a lieči ľudské osudy. Občas dokonca musel bojovať s temnými časodejmi, ktorí využívali zázračnú moc času ničivým spôsobom.

Keď bol otec doma, často synovi opakoval, že nič nie je cennejšie než čas. Keby Félix dostal od Času úžasný dar, určite by ho to príjemne prekvapilo.

Chlapec v príjemnom očakávaní zavrel oči a predstavil si, ako mama nadšene splasne rukami a otec ho obdarí uznanlivým pohľadom. V duchu sa už videl, ako hrdo predvádza svoj dar pri odovzdávaní cien na radnici...

Opatrne nadvihol roh vankúša, no po darčeku nebolo ani stopy. Vytiahol ho teda trochu vyššie a pod látkou sa zablysko čosi zlaté. Félixovi od radosti poskočilo srdce. Určite to bude súčiastka do časoletu alebo dokonca lietajúci koberec! Možno je to okraj hracej skrinky, prípadne zlatý rámik časogramu – fotografie, ktorá človeka dokáže preniesť do iného času – alebo nejaká výnimočná, veľmi drahá mechanická hračka!



Šmahom ruky odhodil vankúš a pozrel na darček.

Srdce sa mu prudko rozbúšilo.

To azda nie...

Pod vankúšom ležali zlaté vreckové hodinky s vygravírovanými javorovými listami. Félix ich opatrne vzal do rúk a cvakol okrúhlym vekom, ktoré sa ihneď otvorilo...

Sklo chrániace ciferník bolo rozbité – stredom sa tiahla cikcakovitá prasklina – a ohnuté čierne ručičky sa nehýbali.

Bezradne na ne civel a neveril vlastným očiam. Zatočila sa mu hlava a srdce mu bilo ako splašené.

Ako to, že dostal taký hrozný darček?

Pokazené hodinky predstavovali vo Félixovom svete veľmi zlé znamenie. Ak vám ich Biely časodej daroval, znamenalo to, že ste v uplynulom roku podaromnici márnili čas...

Len čo Félix zišiel po schodoch do jedálne, aby sa naraňajkoval, mama mu dala pusku na líce, zaželala mu krásne sviatky a nakoniec sa spýtala, čo mu Biely časodej priniesol.

Odpoveď mal už pripravenú. „Poviem ti, keď príde ocko, dobre? Chcem, aby to bolo prekvapenie.“

Od hanby mu zrumeneli líca, ale mama si to našťastie nevšimla. Chápavo sa usmiala.

„Ocko sa vráti až v noci. Dnes budem mať v cukrárni roboty vyše hlavy, ale na večeru ti upečiem tvoju obľúbenú tortu s tromi druhmi čokolády.“

Znovu ho pobozkala na líce a odbehla späť do obchodu. Zvonček na dverách jednostaj zvonil – hrnuli sa k nim prví zákazníci.

Dospelí mali plné ruky práce s prípravou na sviatky a čas im letel ako voda, ale znudený Félix sa len poneviera po dome a nakoniec nakukol do cukrárne. Vládol tam čulý ruch – cukrári miesili cesto, vkladali do pece veľikánske plechy so snehovými pusinkami i sušienkami a zdobili medovníky farebnou polevou. Dievčina za pultom šikovne ukladala chrumkavé pečivo do pestrých škatuliek, sypala oriešky v čokoláde do strieborných vrecúšok a neprestajne sa usmievala na nekonečný prúd zákazníkov.